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令和 7 年度 第 2 回岐阜市自然環境保全推進委員会 議事録 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【14 時 00 分 開会】 

 

○事務局 

只今から「令和 7 年度第 2 回岐阜市自然環境保全推進委員会」を始めさせていただきます。 

私は、本日の司会を務めさせていただきます、環境保全課長の奥田と申します。よろしくお願

いいたします。 

また、傍聴される方にあらかじめお断りを申し上げます。 

お手元に配布しております「岐阜市審議会等の会議の公開に関する要領」の遵守事項に従い、

会議中の発言等はお控えください。 

何卒、ご理解、ご協力をお願いいたします。 

それでは、開会にあたりまして、環境部長の春日井よりごあいさつ申し上げます。 

 

○環境部長 

（挨拶） 

 

○事務局 

はじめに、本日の自然環境保全推進委員会の出席者数について報告します。 

本日、委員 14名中、出席者は 12 名で、過半数に達しておりますので、岐阜市自然環境保全推進

日時：令和 7年 12 月 18 日（木） 14 時 00 分～14 時 50 分 

場所：岐阜市役所 6階 6－1 会議室 

次第：1 あいさつ 

2 審議事項(1) 第 2 期岐阜市生物多様性プランの素案について 
(2) 第 2 期岐阜市生物多様性プラン策定スケジュールについて 

3 報告事項(1) 2025 年度生物多様性アクションプランの進捗状況について 
(2) 自然情報継続調査の中間報告について 

   4 その他 

＜資料＞ 

 ・資料 1 第 2 期岐阜市生物多様性プラン（素案） 

 ・資料 2 第 2 期岐阜市生物多様性プランの主な変更点 

・資料 3 第 2期岐阜市生物多様性プラン策定スケジュール 

・資料 4 2025 年度生物多様性アクションプラン進捗状況 
・資料 5 岐阜市の自然情報継続調査 

 

出席委員：近藤慎一委員長、岡本朋子委員、加藤正吾委員、雉野多賀男委員、 

楠田哲士委員、下川五朗委員、瀬川典秀委員、塚本明日香委員、 

福井強志委員、水﨑貴久彦委員、谷藤錦司委員、渡邊益男委員 
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委員会規則第 5条第 2 項の規定により本推進委員会は成立しておりますことをご報告します。 

次に、本日の会議資料を確認させていただきます。 

机上配布してあります、資料１、資料２及び資料５です。現在岐阜市では、会議においては HV

ペーパーレスで開催するよう進めております。本日はタブレットが他の会議で使用されており、

用意ができませんでした。次回からタブレットを使用し、ペーパーレスで実施いたします。こう

した理由により、資料１、２、５以外につきましては、モニターで表示しますので、ご理解の程、

よろしくお願いいたします。 

本委員会の議長につきましては、委員会規則第 5 条第 1 項の規定により、委員長が議長となり

ますので、これからの、議事進行は、近藤委員長に、お願いしたいと存じます。近藤委員長、よ

ろしくお願いします。 

 

○委員長 

それでは、議事に入ります。 

本日の議事としましては、審議事項 2 件、報告事項 2 件を予定しております。 

委員の皆様には、忌憚のないご意見をいただければと思います。どうぞよろしくお願いいたし

ます。 

はじめに、審議事項（1）第 2 期岐阜市生物多様性プランの素案について、事務局より説明を求

めます。 

 

〇事務局 

 （資料 1及び資料 2 に基づき説明） 

  

〇委員長 

只今、事務局から説明がありましたが、検討・策定部会の部会長は水﨑委員に務めていただき

ました。部会長として水﨑委員より補足事項等あれば、よろしくお願いいたします。 

 

〇委員 

 多様性プラン見直しにあたりまして、若干時間が足りないのではないかという感じがしており

ましたが、これまで 3 回審議会を開催しました。とりあえずまとめてみましたので、また今後進

める中で、ご意見あればそれも併せて、もう一度審議をする場がございますので、反映していき

たいと思います。どうぞよろしくお願いいたします。 

 

〇委員長 

ありがとうございました。 

それでは、審議事項（1）の内容につきまして、ご意見、ご質問などがございましたら、ご発言

をお願いします。 

 

〇委員 

 30 ページの上から 2番目の行ですが、シギやチドリは現在ほんの少ししか見られないため削除

するべきではないか。 
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〇事務局 

是非修正案のご意見をお願いしたいと思います。 

 

〇委員 

33 ページに長良川の様々なことが書かれていますが、ここ数年大規模な環境改変があり、生物

相が変化したが、そのことが全然書かれていない。例えば河畔林伐採でオオタカなどが全然いな

くなったことや他の鳥類もかなりの変化があった。その記載があってもいいのではないか。 

 

〇事務局 

 是非どのように記載するかご相談させてください。 

 

〇委員 

29 ページの農地ですけど、放棄農地のことについて全然記載がない。山に近いところの放棄農

地もあれば平野部にもある。2026 年から 2035 年までの間にどんどん進んでいくと思うので、放

棄農地についても記載してはどうか。 

 

〇事務局 

耕作放棄地については悩ましいことですので、また相談させていただきます。 

 

○委員 

 27 ページのコラムと 39 ページのコラムだけが行間が詰まって書かれているので他と同じよう

にしてはどうか。 

 

〇事務局 

 わかりました。 

 

〇委員 

 後ろに資料編がありますが、本文中には引用のような形ではつけられていないのでしょうか。

どことリンクしているのかというのが分かりづらい。どこの補足資料なのかということが、もう

少し分かりやすいほうがいいのではないか。 

 

〇事務局 

 リンクしていない部分もありますので、検討します。 

 

〇委員 

 この資料はなんだという形になる。図や表の説明がほとんどない。ただ図のタイトルがあって、

引用がないという状態だと、一体どこのなんの資料なのだろうかとなってしまい分かりづらい。 

 

〇事務局 

 市の計画なども含めて検討します。 
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〇委員 

 この資料はカラーユニバーサルですか。カラーユニバーサルに書かれているか、色覚多様性に

配慮しているか、円グラフの境目には必ず白い線を入れるなど、色以外の情報で可能な限り区別

できる資料になっているのかどうか。 

 

〇事務局 

 整理しなおします。 

 

〇委員長 

 その他、ご意見はよろしかったでしょうか。 

審議事項（1）の審議については以上とします。 

 続きまして、審議事項(2) 第 2 期岐阜市生物多様性プラン策定スケジュールについて、事務局

より報告を求めます。 

 

〇事務局 

 （モニター資料 3に基づき説明） 

 

〇委員長 

只今の事務局からの報告につきまして、ご意見、ご質問等ありましたらお願いします。 

 

〇全委員 

 （意見なし） 

 

〇委員長 

 意見がありませんでしたので、審議事項（2）についての審議は以上とします。 

 続きまして、報告事項(1) 2025 年度生物多様性アクションプランの進捗状況について、事務局

より報告を求めます。 

 

〇事務局 

 （モニター資料 4に基づき説明） 

 

〇委員長 

只今の報告について、ご意見、ご質問などがございましたら、ご発言をお願いいたします。 

 

〇全委員 

 （意見なし） 

 

〇委員長 

 意見がありませんでしたので、報告事項(1)についての審議は以上とします。 

次に、報告事項（2）自然情報継続調査の中間報告について、事務局より報告を求めます。 
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〇事務局 

（資料 5 に基づき説明） 

 

〇委員長 

只今の報告について、ご意見、ご質問などがございましたら、ご発言をお願いいたします。 

 

〇委員 

 外来種の話で、特殊報が各都道府県で出されていますが、チュウゴクアミガサハゴロモを岐阜

市内でも結構見かけるので追加していただきたい。それとクロマダラソテツシジミが市内で繁殖

しているのではないかという事例もある。繁殖しているとすれば憂慮すべき事態なので継続的な

調査をお願いします。 

 

○委員 

 ニホンイシガメが増加傾向にあるというのはどこの判断か。消していただきたい。岐阜市のカ

メの捕獲調査を受託しているが、そのような結果は出ていない。 

 

〇委員長 

 その他、ご意見はよろしかったでしょうか。 

報告事項（2）の審議については以上とします。 

 続きまして、次に、次第 4 その他 に移ります。事務局より報告等がありましたら、お願い

します。 

 

〇事務局 

 次回の委員会ですが、来年の３月に開催予定です。 

答申をどのように実施するかということを委員長、副委員長と協議した上で、決定したいと考

えております。 

 また、来年の２月２０日、第４回検討・策定部会の開催を予定しております。部会員の皆様に

は、ご案内いたしますので、ご出席のほどお願いします。検討・策定部会は、これで最後となり

ます。  

そして、生物多様性シンポジウムについてですが、１月２５日の日曜日に、ぎふメディアコス

モスのかんがえるスタジオにて、第２回生物多様性シンポジウム「知られざるぎふの小さな哺乳

類たち」を開催いたします。このシンポウムでは岐阜大学の森部准教授を講師としてお招きし、

クマやイノシシやシカといった大きな哺乳類ではなく、ジネズミ、ヒミズといった小さな哺乳類

に注目して講演していただきます。近藤委員長にもコーディネーターとして登壇していただく予

定です。 

その他、岐山高校自然科学部の皆さんにも発表をしていただく予定です。 

 事務局からは、以上です。 

 

〇委員長 

 その他、委員の皆様から報告などございますか。よろしいですか。 
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 それでは、本日は議事進行にご協力いただき、誠にありがとうございました。これをもちまし

て、本日の委員会を終了します。ありがとうございました。事務局は、本日の議事をとりまとめ

の上、議事録の送付をお願いします。 

 

○事務局 

ありがとうございました。お気を付けてお帰り下さい。 

 

【14 時 50 分 閉会】 

 

 


